



UNIUNEA EUROPEANĂ



AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



OIPOSDRU



Salvați Copiii
Save the Children Romania

COMUNICAT DE PRESĂ

Salvați Copiii deschide drumul spre școală pentru 1020 de copii care trăiesc sub pragul sărăciei

București, 2 mai 2014

Potrivit datelor Institutului Național de Statistică (INS), în anul 2012, **386.976 copii cu vârste cuprinse între 3 și 17 ani nu erau înscriși în nicio formă de învățământ** (grădiniță, școală, liceu sau învățământ profesional), deși aveau vârsta corespunzătoare. Mai mult, conform ultimului recensământ al populației, peste 245.000 de persoane peste vârsta de 10 ani sunt analfabete.

Copiii din medii defavorizate nu beneficiază de acces egal în sistemul național de educație, cauzele fiind multiple și corelate: condițiile economice precare ale familiei, nivelul redus de educație al părinților, lipsa stimulării timpurii prin frecventarea grădiniței, existența unui grad mare de discriminare și marginalizare, pe criterii etnice, sociale, economice, culturale și intelectuale.

Pentru a asigura accesul la educație al copiilor care provin din comunități defavorizate, **Organizația Salvați Copiii România** va deschide 17 centre de pregătire preșcolară și școlară în toate cele opt regiuni de dezvoltare: **București – Ilfov, Centru** (Brașov, Mureș), **Nord-Est** (Iași, Neamț, Suceava, Vaslui), **Nord-Vest** (Cluj), **Vest** (Caraș-Severin, Hunedoara, Timiș), **Sud-Est** (Constanța, Mangalia), **Sud-Muntenia** (Argeș, Dâmbovița) și **Sud- Vest Oltenia** (Dolj).

Beneficiarii urmează să fie copii cu vârste cuprinse între 5 și 17 ani, provenind din medii defavorizate, care vor avea astfel acces la programe de educație preșcolară (grădinițe estivale), primară și gimnazială (de tipul "Școala după Școală" și "A doua Șansă"), în vederea prevenirii abandonului școlar, a integrării și reintegrării școlare.

Unul dintre cazurile relevante pentru necesitatea acestui program este cel al Anei, o fetiță în vârstă de 13 ani care a fost nevoită să abandoneze școala imediat după clasa a II-a pentru a-și ajuta mama să întrețină familia. Astăzi, deși ar trebui ca principalele ei preocupări să fie noua lecție învățată la școală sau competiția cu colegii pentru nota cea mai bună, Ana își petrece fiecare zi vânzând legume în piață. Nu a renunțat la visul de a se întoarce la școală, dar se teme că fără ajutor, nu va pleca niciodată din piață.

"Situția Anei ei este departe de a fi singulară. Copiii care nu frecventează școala vor fi adulți fără o calificare profesională, cu venituri reduse, ceea ce va afecta întreaga societate. De aceea este nevoie de eforturi conjugate ale instituțiilor statului și societății civile în vederea reducerii abandonului școlar. Având ca preocupare constantă îmbunătățirea accesului la educație pentru copiii din categorii defavorizate, Salvați Copiii continuă să ofere servicii directe copiilor și familiilor acestora prin intermediul acestui nou proiect." declară Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv al Organizației Salvați Copiii România.



UNIUNEA EUROPEANĂ



AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



MINISTERUL
EDUCAȚIEI
NAȚIONALE
OIPOSDRU



Salvați Copiii
Save the Children Romania

Despre proiectul Centre Educaționale Integrate pentru grupuri vulnerabile

Este co-finanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013 - „Investește în oameni!”.

Obiectivul proiectului este să contribuie la prevenirea și corectarea părăsirii timpurii a școlii în rândul copiilor/tinerilor din grupurile defavorizate (copii romi, copii expuși riscului discriminării) și a familiilor acestora, prin desfășurarea de operațiuni integrate, remedial/corective și de prevenire a părăsirii timpurii a școlii. Valoarea totală a proiectului este de **7.518.940 lei**, din care valoarea eligibilă **6.474.017 lei**.

La finalul celor 18 luni de implementare a proiectului, minimum **1.020** de copii vor fi integrați în programele educaționale și cel puțin **340 de părinți** vor fi implicați în luarea deciziilor referitoare la parcursul formativ-educativ al copiilor și vor participa lunar la ședințe cu părinții. De asemenea, **340 de cadre didactice** vor fi formate pentru a se implica în dezvoltarea și implementarea programelor de tip A doua Șansă, iar 3.600 de elevi și cadre didactice vor participa la sesiuni de informare cu privire la drepturile copilului. Experiența acumulată în cadrul proiectului se va reflecta într-un ghid de bune practici. De asemenea, va fi realizat un film documentar menit să sublinieze legătura dintre implicarea copiilor în muncă și abandonul școlar, acesta urmând să fie pus la dispoziția partenerilor, cât și a beneficiarilor din categorii defavorizate.

Despre Organizația Salvați Copiii

Salvați Copiii România este o organizație neguvernamentală, de utilitate publică, non-profit, care militează activ pentru drepturile și protecția copilului în România, din 1990, în acord cu prevederile Convenției Națiunilor Unite cu privire la Drepturile Copilului.

Programele organizației sunt adresate tuturor copiilor, cu o atenție deosebită către cei aflați în situații dificile - copiii din comunitățile dezavantajate, copiii victime ale violenței, exploatării prin muncă, traficului sau neglijării, copiii refugiați etc. În cei 24 de ani de activitate, peste 1 milion de copii au fost implicați în campaniile și programele desfășurate de organizație.

Salvați Copiii România este membru al Save the Children Internațional, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului și care cuprinde 30 de membri și desfășoară programe în peste 120 de țări.

Persoane de contact:

Liliana Bibac, manager proiect, Organizația Salvați Copiii, tel: 021 224 24 52, fax: 021 224 24 54, e-mail: liliana.bibac@salvaticopiii.ro

Alexandra Boeriu, coordonator comunicare si fundraising, Organizația Salvați Copiii, tel: 021 316 61 76, fax: 021 312 44 86, e-mail: alexandra.boeriu@salvaticopiii.ro